

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 24 | 21 адора I 5774 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (954) | (21 февраля 2014 г.)

«ВЕДЬ У ВСЕХ НАС ОДИН ОТЕЦ...»



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Один из посланников Ребе в Китае, рав Шолом-Довбер Хениг рассказывал:

— Сначала, когда мы приехали в город Чэнду (административный центр провинции Сычуань), местные власти отнеслись к нам настороженно и чинили различные препоны. Они угрожали нашему хозяину, чтобы он не сдавал нам дом, отменили заказ на зал торжеств, в котором мы собирались провести Пасхальный Седер, каждый субботний вечер приезжали полицейские, которые утверждали, что мы шумим и беспокоим соседей... В общем, власти находили множество различных претензий и придирок, нам же такое отношение было совершенно непонятно.

Однажды целая группа полицейских пришла в «Бейс-Хабат» и потребовала, чтобы мы следовали за ними — это было вполне похоже на арест... Допрос в полиции проводился уважительно и корректно, но был очень утомительным — он длился пять часов подряд! Через переводчика нам задали множество вопросов об иудаизме: власти пытались выяснить, что же мы делаем в их городе и каковы наши цели. Они показали нам, что знают о нас все и следят за каждым нашим шагом. Мы же объясняли им, что приехали в Китай не для того, чтобы обращать китайцев в нашу веру (что было запрещено китайским законодательством), ведь

иудаизм не занимается миссионерством. Мы собирались работать только с иностранцами, евреями, которые приезжают в Китай в целях ведения бизнеса, или туристами.

Это многочасовое расследование, наверное, продолжалось бы еще дольше, если бы в какой-то момент следователь не показал портрет Любавичского Ребе и не спросил меня: «Кто это?» Я сразу же ответил: «Это мой отец!» Китаец совершенно неожиданно улыбнулся и сказал: «Так ты брат Шимона Фрейндлиха, посланника Хабада в Пекине?» — «Да!» — ответил я.

...Прежде, чем перейти к разговору о нашей сегодняшней недельной главе «Ваякгейль», хочу рассказать еще одну историю, произошедшую в 1881 году, которая раскрывает особенности взаимосвязи между хасидом и его ребе.

Это произошло в городе Стародуб Черниговской губернии (ныне он находится в Брянской области РФ), где в те времена существовала хабадская община во главе с раввином Залманом Наймарком. Один доносчик сообщил властям, что раввин и хасиды всевозможными незаконными способами добиваются освобождения от службы в армии для евреев своей общины. Восемьдесят человек и сам раввин были арестованы и заключены в тюрьму. На протяжении более чем двух лет, пока велось следствие, еврейская община находилась под угрозой полного уничтожения.

(Почему евреи прибегали к подделке документов, чтобы получить освобождение от армии? Потому что в те годы действовал закон о всеобщей воинской повинности. И евреи знали, что условия военной службы и антисемитизм в армии были губительны для их духовного и физического состояния. Так что в то время они были вынуждены делать все, чтобы избежать военной службы.)

Во время следствия доносчик также сообщил властям, что местная группа хасидов — это только часть большой организации, во главе которой стоит Ребе Моғараш (рабби Шмуэль Шнеерсон, четвертый Любавичский Ребе). Следователи пришли к нему с обыском, в поисках компрометирующих материалов. Они даже хотели привезти Ребе в Стародуб на суд! Это стало известно, и дело широко

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их ежедневно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

освещалось в еврейских газетах по всему миру. А следователи пытались выдать у раввина Наймарка признание о том, что Ребе принимал участие во всем этом. Однако рав Залман предпочел взять на себя полную ответственность за подделку документов и признать свою вину. Главное для него было — оградить Ребе от каких-либо обвинений. Ребе Моғараш послал ему благословение, в котором написал: «Что касается суда, то его вообще не надо бояться!» И действительно, после двух с лишним лет следствия, в суде раввин был оправдан...

В нашей сегодняшней недельной главе «Ваякгейль» мы читаем о том, как Моше спустился с горы Синай в Йом-Кипур со вторыми скрижалями, а на следующий день «собрал всю общину сынов Израиля, и сказал им: «Вот что повелел Г-сподь: ...Возьмите от вас возношение Г-споду, всякий, побужденный сердцем своим, пусть принесет его, возношение Г-споду» (Шмойс, 35: 1, 4, 5).

Б-г хочет, чтобы евреи принесли пожертвования для строительства Мишкана, и приводит длинный список того, что необходимо: «Золота и серебра, и меди... и синеты, и пурпура, и червленицы... И бараньих кож красных, и тахашевых кож, и дерева шитим. И елея для освещения, и благовоний для елея помазания и для благовонного курения. И камней ониксовых, и камней оправных для эйфода и для наперсника» (Шмойс, 35:5-9). Кроме того, Он требует, чтобы они оставили все свои занятия и построили Мишкан. Но тем не менее Моше ничего не говорит о том, почему надо построить Мишкан.

стр. 2 >>>

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно на его странице на сайте «Живой журнал» — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Новости вкратце

Из Газы выпустили ракету по Ашкелону.

Вечером 14 февраля в районе местного совета Хоф Ашкелон сработала сирена системы предупреждения о ракетных запусках. Ракета, предположительно запущенная на открытой местности. Данные о пострадавших и причиненном материальном ущербе не поступали.

На границе с Газой убит палестинец.

Патруль ЦАГАЛа застрелил на границе с Газой 26-летнего Ибрагима Сулеймана Мансура. По сведениям армейской пресс-службы, солдаты открыли огонь, увидев, что Мансур подкладывает взрывное устройство под забор безопасности на границе. В то же вре-

мя представитель министерства здравоохранения ХАМАСа заявил, что убитый «собирал гравий» у границы.

В Ливане сформировали новое правительство.

В Ливане сформировали коалиционное правительство, которое, как ожидается, сумеет положить конец политическому кризису, продолжающемуся в стране с апреля 2013 года. В состав нового кабинета министров вошли одновременно члены шиитского движения «Хизбалла» и суннитского блока бывшего премьер-министра Саада Харири. Разногласия между ними и привели к тому, что на формирование правительства ушло десять месяцев. Позиции этих двух блоков существенно расходятся сразу по нескольким вопросам. В частности, стороны занимают противоположные позиции в отношении вооруженного конфликта в соседней Сирии: если «Хизбалла» поддерживает официальные власти страны, то сунниты выступают на стороне сирийской оппозиции.

Лидер «Хизбаллы» призвал арабский мир к завершению войны в Сирии. Ли-

дер радикальной шиитской группировки «Хизбалла» шейх Хасан Насралла призвал политические силы арабского мира прекратить войну в Сирии, чтобы избежать длительного хаоса в регионе. По словам Насраллы, если арабские силы прекратят войну, «Хизбалла» также откажется от участия в конфликте. Сейчас «Хизбалла» активно поддерживает союзный ей режим президента Сирии Башара Асада. Сирийские повстанцы, выступающие против режима президента Сирии Башара Асада, в основном являются суннитами. Их поддерживают ливанские сунниты и Турция.

В Свободной сирийской армии сменился главнокомандующий.

В повстанческой Свободной сирийской армии сменился главнокомандующий: генерала Салима Идриса заменит Абдель аль-Илла аль-Башир. Идрис, занимавший должность бригадного генерала правительственной армии, в декабре 2012 года был назначен главой штаба Свободной сирийской армии и фактически был ее главнокомандующим. В последнее время он не раз подвергался критике из-за ошибок в планировании военных действий и неразумного распределения оружия.

Напомним, что гражданская война в Сирии продолжается с весны 2011 года. Против президента страны Башара Асада выступают как умеренные прозападные группировки, такие как Свободная сирийская армия, так и радикальные исламисты. В ноябре 2013 года исламистские группировки объединились в движение «Исламский фронт». И Свободной сирийской армии, и «Исламскому фронту» противостоит радикальная группировка «Исламское государство Ирака и Леванта».

Сирийское химическое оружие уничтожат во Франции и Финляндии.

Организация по запрещению химического оружия (ОЗХО) объявила победителей тендера на выполнение работ по уничтожению сирийского химического оружия. Утилизацией отравляющих веществ и других химикатов займутся две компании — финская и французская. На выполнение работ ОЗХО выделит им 40 миллионов евро. Напомним, что Сирия приняла решение отказаться от химического оружия и оборудования для его изготовления под нажи-



Генерал Салим Идрис

мом США, которые грозили в противном случае начать военную операцию против Дамаска. Полное химическое разоружение Сирии должно быть завершено в текущем году.

Иорданские пограничники застрелили нарушителя из Сирии.

Иорданские пограничники 17 февраля застрелили одного и ранили еще трех нарушителей, пытавшихся проникнуть в их страну со стороны соседней Сирии. Личности убитого и раненых нарушителей иорданские власти не раскрывают не стали. Они также не сообщили, есть ли жертвы со стороны пограничников. Этот инцидент стал

стр. 3 >>>



Израильские солдаты на границе с сектором Газы

Пожалуйста, обращайтесь бережно с этим изданием — в нем приведены слова нашей святой Торы.



Зажжение свечей
21 февраля

Исход Субботы
22 февраля

Александрия	17:00	18:07
Ахтырка	16:50	17:59
Балта	17:15	18:21
Белая Церковь	17:10	18:18
Белгород-Днестровский	17:15	18:20
Бердичев	17:16	18:24
Бердянск	16:48	17:53
Бершадь	17:15	18:21
Богуслав	17:08	18:15
Бровары	17:06	18:15
Брянка	16:39	17:45
Винница	17:18	18:25
Геническ	16:57	18:02
Глухов	16:53	18:03
Днепропетровск	16:54	18:01
Днепропетровск	16:52	17:59
Донецк	16:43	17:49
Желтые Воды	16:59	18:06
Житомир	17:15	18:24
Жмеринка	17:19	18:27
Запорожье	16:53	17:59
Ивано-Франковск	17:33	18:40
Измаил	17:22	18:26
Изюм	16:43	17:50
Казатин	17:15	18:23
Каменец-Подольский	17:26	18:33
Каховка	17:01	18:06
Киев	17:07	18:16
Кировоград	17:04	18:10
Коломыя	17:33	18:40
Конотоп	16:55	18:05
Коростень	17:14	18:23
Коростышев	17:13	18:22
Краснодон	16:34	17:41
Красный Луч	16:38	17:44
Кременчуг	16:58	18:05
Кривой Рог	17:00	18:06
Кролевец	16:54	18:04
Лисичанск	16:38	17:46
Лозовая	16:47	17:54
Лохвица	16:57	18:05
Лубны	16:58	18:06
Луганск	16:35	17:42
Луцк	17:27	18:37
Львов	17:35	18:43
Макеевка	16:41	17:47
Мелитополь	16:54	17:59
Могилев-Подольский	17:21	18:28
Мукачеве	17:42	18:49
Нежин	17:01	18:10
Николаев	17:07	18:12
Никополь	16:57	18:02
Новгород-Сиверский	16:54	18:04
Новомосковск	16:52	17:58
Одесса	17:13	18:18
Павлоград	16:49	17:56
Первомайск	17:11	18:17
Пирятин	17:00	18:08
Пологи	16:49	17:55
Полтава	16:53	18:01
Прилуки	17:00	18:09
Ровно	17:24	18:33
Ромны	16:55	18:04
Светловодск	16:59	18:06
Севастополь	17:04	18:08
Северодонецк	16:38	17:46
Симферополь	17:02	18:05
Скадовск	17:05	18:09
Сквира	17:12	18:20
Славута	17:22	18:31
Смела	17:04	18:12
Стаханов	16:38	17:45
Сумы	16:49	17:59
Тернополь	17:29	18:36
Токмак	16:52	17:57
Тульчин	17:17	18:24
Ужгород	17:43	18:50
Умань	17:11	18:18
Харьков	16:45	17:54
Херсон	17:06	18:10
Хмельницкий	17:23	18:31
Хуст	17:40	18:46
Цюрюпинск	17:05	18:09
Черкассы	17:03	18:11
Чернигов	17:02	18:12
Черновцы	17:29	18:36
Чортков	17:29	18:36
Чугуев	16:43	17:51
Шостка	16:53	18:03
Щорс	16:59	18:10

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех ГоОйлом, ашер кидшону бемицвойсов вецивону легадлик нейршель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



В главе «Ваякгейль» рассказывается о том, что покрытия Мишкана (переносного Храма) привязывались с помощью веревок к кольям, воткнутым в землю, дабы Мишкан не колебался от ветра...

Из бесед Любавичского Ребе

Если уподобить предыдущие поколения строителям Мишкана, то наше следует уподобить тем, кто привязывал покрытия к кольям с целью прикрепить их к земле. Эта идея стыкуется с уподоблением нашего поколения «пятке» по сравнению с предыдущими поколениями, уподобляемыми мозгу и сердцу. Работа нашего поколения является завершением работы предшествующих поколений, и поэтому уподоблена пятке, завершающей, заканчивающей тело. Но именно поэтому она обладает преимуществом — ведь полнота работы приходит к выражению именно тогда, когда даже самые внешние и второстепенные детали становятся выполнены полностью, как это требуется. Посему ничтожная работа по привязыванию к земле покрытий придает особую силу всему Мишкану. Только после ее осуществления можно быть уверенным, в том, что покрытия не будут колебаться на ветру.

Без сомнения, уровень выполнения Торы и заповедей нашим поколением оценивается мерой «пятка», по сравнению со служением мудрецов поколений Мишны и Талмуда, гаонов и праведников, живших прежде нас. Однако мы обладаем преимуществом «завершения выполнения деталей» — хоть и являющихся маловажными, но придающих силу и устойчивость всему Мишкану и завершающих его воздвижение. Как сказали наши мудрецы: «Работа называется по имени того, кто ее завершает».

Это является объяснением и того, что края покрытий привязываются к кольям, воткнутым в землю. Это действие намекает на работу по привлечению Шхины (Б-жественного Присутствия), раскрывавшейся в Мишкане, и «укрепление» ее также на Земле. Поскольку наше поколение завершает работу, оно и приведет к действительному раскрытию на Земле, в этом материальном мире, Шхины — с приходом полного и окончательного Освобождения.

«ВЕДЬ У ВСЕХ НАС ОДИН ОТЕЦ...»

«« стр. 1

Причина, по которой Всевышний повелевает Моше построить Мишкан, указывается в недельной главе «Трумо»: «И сделаю Мне Святилище, и Я пребывать буду в их среде» (Шмойс, 25: 8). Но человек, который по какой-либо причине не читал это и впервые услышал о Мишкане в главе «Ваякгейль», не вполне понимает, зачем он нужен, ибо Моше здесь не дает никакого объяснения необходимости его строительства. И что особенно интересно: сыны Израиля не только не задавали вопросов, почему и отчего, но все они в течение двух дней с радостью принесли все необходимое (и даже сверх

того) для строительства Скинии. Так что Моше должен был объявить в еврейском лагере: приношений слишком много и больше не надо ничего приносить.

Тот, кто когда-нибудь занимался сбором средств на строительство общественного здания, синагоги или еврейской школы, знает, как бывает трудно еврею расстаться со своими деньгами. А здесь Моше, ничего не объясняя, просто сказал, что Всевышний просил, и этого было достаточно... Что стоит за этим явлением?

Ответ прост. Все мы помним обращение к Всевышнему из молитв: «Овину, Малкейну! — Отец наш, Царь наш!» Всевышний —

наш Отец, и это значит, что, как отец, Он всегда готов простить Своих детей, всегда будет любить их, независимо от того, что они делают. И мы, молясь в синагоге в Йом-Кипур, напоминаем Ему, что Он является нашим Отцом и поэтому должен простить нас и дать нам хороший год.

Но не надо забывать, что любовь родителей и детей должна быть взаимной. И если Всевышний приходится нам Отцом, то в наших — «детских» — душах живет естественная любовь к Нему. Алтер Ребе, объясняя эту любовь, приводит слова из книги «Зофар»: «Как сын, который заботится об отце своем и матери, ибо любит их больше, чем

самого себя, чем душу и дух свой» («Тания», глава 44). Сын может пожертвовать всем ради своих родителей. Не так ли и мы? «Ведь у всех нас один Отец...» (Малахи, 2: 10). И Он заботится о нас, а мы, сыновья Его, готовы все для Него сделать. Поэтому когда Моше сказал, что Отец наш небесный просит построить Мишкан, не нужны были никакие объяснения и дополнительные причины, ибо дети делают все для своего отца...

А если это так, то в следующий раз, когда мы окажемся перед выбором: исполнить ту или иную заповедь или нет, нам нужно только вспомнить, что Отец хотел, чтобы мы это сделали. А что только не сделает любящий сын, чтобы отец им гордился?! ☾

Контурсы недели

22 адора I (22 февраля) — Шабос главы «Ваякгейль».

Гафтора — *Ваишлах замелех Шломо* (Млохим I, 7: 13–26).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Пкудей» (Шмойс, 38: 21–39: 1).

29 адора I (1 марта) — Шабос главы «Пкудей», *Шабос школим*, *Шабос меворхим*.

Встают пораньше, чтобы прочитать в *миньяне* всю Книгу Тегилим. После утренней молитвы устраивают хасидский *фарбринген*.

Достают два Свитка Торы. Из первого читают недельную главу. Затем Свиток поднимают и сворачивают, произносят *Хацц-кадиш*.

На *мафтир* читают из второго Свитка о заповеди полушекеля (Шмойс, 30: 11–16). *Гафтора* — *Ваисройс Гейейодо* (Млохим II, 11: 17–12: 17) с добавлением первого и последнего стихов *Гафторы* Субботы, совпавшую с кануном *рош-хойдеш* (Шмуэль I, 20: 18, 42).

Благословляют месяц адор II. Новая луна — днем в Субботу в 3 часа 10⁸/₁₈ минут, *рош-хойдеш* — в воскресенье и понедельник. Не читают *Ов зорахамим* («Отец, преисполненный милосердия», Сидур, стр. 191).

В *Минхе* читают из Торы отрывки из главы «Ванкро» (Ванкро, 1: 1–13). Не произносят *Цидкосхо* («Милость Твоя», Сидур, стр. 209).

Хасидские майсы

Пост по Баал-Шем-Тову

Когда основатель хасидизма рабби Исроэль Баал-Шем-Тов был еще молодым человеком, он часто в начале недели уходил в горы между городками Косов и Китов и проводил там несколько дней в уединенном размышлении. Он не собирался умерщвлять свою плоть, он брал в дорогу целый мешок еды. Но когда утром в пятницу он вспоминал, что нужно возвращаться домой встречать Субботу, мешок был по-прежнему полон. Все эти дни он помнил о Всевышнем и забывал о еде. Получалось, что он постился. Только это нельзя назвать постом... ☾

Мидраш рассказывает

Глава «Ваякгейль» посвящена строительству Мишкана. Но описанию строительства предшествует разъяснение законов Субботы: Моше собрал всю общину Израиля и предупредил: «Работать можно в течение шести дней недели. В седьмой день вы должны воздерживаться от всякой работы». Он также научил сынов Израиля подробным законам, касающимся тридцати девяти основных видов работ, которые запрещены в Шабос.

Помимо многих других правил, Моше научил евреев и тому, что в Субботу запрещено зажигать огонь (когенам разрешалось зажигать огонь в Храме для принесения жертв в Шабос, однако им запрещалось выполнять эту работу для личных целей).

...Нечестивый император Адриан бросил вызов рабби Йеёшуа бен Ханани, сказав: «Я более велик, чем ваш учитель Моше!» — «Как так?» — удивился рабби Йеёшуа. «Очень просто. Я жив, а он умер. Разве в ваших книгах не сказано: «Живая собака лучше мертвого льва» (Кофелес, 9: 4)?» Рабби Йеёшуа

сказал: «Я соглашусь с тобой, если ты сможешь выполнить одно условие. Издай закон, запрещающий твоим подданным зажигать огонь три дня подряд». — «Нет ничего проще!» — согласился Адриан. И издал такой закон.

Вечером оба они поднялись на террасу дворцовой крыши. Рабби Йеёшуа взглянул на город и заметил вдалеке дым, поднимающийся из трубы одного дома. «Разве ты не запретил зажигать огонь?» — спросил он императора. В дом был отправлен гонец. Он вернулся с известием, что там живет знатный человек, которому врач предписал пить горячие напитки, чтобы вылечить простуду. Для этого он и зажег огонь.

«Вот видишь, — обратился к Адриану рабби Йеёшуа бен Ханани. — Твои подданные не выполняют твоих приказов даже при твоей жизни. Этот человек без труда мог подождать еще день и не зажигать огня. Наш учитель Моше предостерег нас две тысячи лет тому назад: «Не зажигайте огня в Шабос», — и по сей день ни в одном еврейском доме в Субботу не зажигают огня!»

תורה

Из классических комментариев
«Смотрите, призвал Б-г Бецалея...»

Всевышний спросил Моше, может ли, по его мнению, Бецалея руководить мастерами. «Если Ты его избрал, как может он быть негоден мне?» — ответил Моше. «Все же иди и расскажи о назначении Бецалея евреям», — сказал Всевышний. Исходя из этого, законодатели иудаизма постановили, что царь не может назначить раввина или главу общины без ведома и согласия ее членов.

* * *

«...и всякий муж, мудрый сердцем, в кого Г-сподь вложил мудрость...»

Мудрецы говорят: «Всевышний дает мудрость только тому, кто обладает мудростью». Это парадоксальное высказывание можно понимать по-разному. Оно может означать, что человек уже должен обладать достаточной мудростью, чтобы воспринять Б-жественную мудрость, которая дается ему как благословение. Оно может означать также, что люди, обладавшие глубокого пониманием, получили от Всевышнего благословение, которое дало им способность выразить свое понимание в изделиях из золота, серебра и меди.

Новости вкратце

<<< стр. 1

уже вторым вооруженным столкновением на сирийской границе за последние дни. 14 февраля пограничники предотвратили переход границы десятью вооруженными людьми, также направившимися из Сирии в Иорданию.

По оценкам Аммана, за годы войны в Сирии активность контрабандистов на границе с этой страной выросла на 300 процентов. Кроме того, сейчас в Иордании проживает почти полмиллиона сирийцев, бежавших на юг от границы, спасаясь от войны.

В Египте взорвался автобус с туристами. Трое граждан Южной Кореи погибли в результате взрыва туристического автобуса в Египте. Взрыв произошел после того, как ав-



Взорванный туристический автобус

тобус, следовавший из Израиля, пересек границу с Египтом на КПП в Табе. Что стало причиной взрыва, пока не известно.

Суннитские боевики захватили город в Ираке. Суннитские боевики 13 февраля захватили центральную часть и ряд окраин города Сулейман-Бек, расположенного к северу от Багдада. Сминаретов местных мечетей жителей призывают покинуть свои дома и бежать, поскольку к захваченному городу стягивается войска.

В январе вооруженные суннитские ополченцы взяли власть в крупнейших городах провинции Анбар — Фаллудже и Рамади. С тех пор власть Багдада на Анбар фактически не распространяется, однако масштабных боевых действий там также не ведется. Напомним, что иракские сунниты уже несколько лет выступают против тотального доминирования шиитов в руководстве страны, органах государственной власти и силовых структурах. Правительство, однако, считает эти жалобы надуманными и заявляет, что в стране — полное равноправие.

Создатель «Армии Махди» ушел из иракской поли-

тики. Лидер шиитского движения Муктада ас-Садр заявил о своем уходе из иракской политики. Шейх добавил, что его интересы не будет представлять ни одна политическая партия или чиновник.

Напомним, что в 2003 году созданная ас-Садром «Армия Махди» стала одной из движущих сил сопротивления оккупационным войскам во главе с США. В 2008 году сторонники шейха сложили оружие, а три года спустя ас-Садр призвал не мешать американцам покинуть Ирак. Сейчас сторонники ас-Садра занимают 40 из 325 мест в иракском парламенте, очередные выборы которого состоятся в апреле 2014 года.

В Пакистане при подрыве поезда погибли 8 человек. В округе Кашмор пакистанской провинции Синд из-за взрыва бомбы сошел с рельс пассажирский поезд. В результате теракта погибли восемь человек, трое из которых дети. Еще 20 человек были госпитализированы с различными травмами.

Провинция Синд расположена по соседству с Белуджистаном, где активно действует Белуджская республиканская армия — сепаратисты, добивающиеся от пакистанских властей автономности региона. В октябре 2013 года

в Белуджистане террористы взорвали пассажирский поезд, из-за чего погибли по меньшей мере семь человек.

Иран пригрозил Пакистану вторжением...

Министр внутренних дел Ирана Абдолреза Рахмани Фазли заявил, что войска его страны могут вторгнуться на территорию Пакистана и Афганистана, чтобы спасти пятерых иранских пограничников, взятых в плен неизвестной группировкой. По словам министра, Тегеран уже обратился к Исламабаду и Кабулу с просьбой разобраться с ситуацией.

...и отправил боевые корабли к берегам США. Два корабля иранских ВМС — фрегат «Сабалан» и корабль обеспечения «Харг» — отправились в поход к берегам США. По мнению экспертов, боевые возможности обоих кораблей, построенных еще британцами и приобретенных Ираном до исламской революции 1979 года, весьма незначительны. Тем не менее, действия Ирана призваны продемонстрировать, что страна отходит от традиционной оборонительной доктрины, намекая на возможность нанесения превентивных



Иранский фрегат «Сабалан»

ударов. При этом поход кораблей к берегам США в первую очередь рассчитан на жителей Ирана, которые должны поверить в силу и возможности своего флота; мнение стран Запада для Тегерана в этом вопросе не очень важно.

Суд над Царнаевым начнется в ноябре. Федеральная судья назначила на 3 ноября дату начала процесса по делу Джохара Царнаева, подозреваемого в организации взрывов на финише Бостонского марафона в апреле 2013 года, в результате чего три человека погибли и около 250 получили ранения. Таким образом, суд отклонил прошение адвокатов обвиняемого, ходатайствовавших о переносе начала процесса на сентябрь 2015-го.

Ирина Петрова

БЕГУЩИЕ ОТ АМЕРИКИ

На прошлой неделе российский президент Владимир Путин принял египетского министра обороны Абд аль-Фаттаха ас-Сиси и министра иностранных дел Набиля Фахми. В мире эту встречу сочли подтверждением намерения ас-Сиси баллотироваться на президентский пост. Вообще, Россия — первая страна, в которой побывал ас-Сиси после свержения исламистского президента Мурси. Официально этот визит стал ответом на посещение Египта министром обороны России Сергеем Шойгу и главой МИД Сергеем Лавровым в ноябре прошлого года, когда было положено начало новому этапу отношений между Москвой и Каиром.

В основе сближения Египта с Россией — приобретение египетской армией российского оружия на сумму более двух миллиардов долларов. Эта сделка призвана компенсировать сокращение военной помощи Египту со стороны США. Кроме того, стороны договорились о взаимодействии в сфере борьбы с террором, пиратством, организованной преступностью, наркотрафиком и нелегальной миграцией. Также ходят слухи, что Москва изучает возможность размещения своей военно-морской базы в одном из портов Египта. Неизвестно, насколько достоверна эта ин-

формация, однако Россия, несомненно, проявляет интерес к Суэцкому каналу, имеющему мировое транспортное значение.

Египет впервые стал ближайшим союзником СССР в 50-х годах прошлого века. Этот альянс был порождением «холодной войны» и противостояния арабского мира и Израиля. Но через двадцать лет Каир вернулся «под крыло» США, и стал наиболее последовательным проводником политики Вашингтона среди арабских стран. Сегодня, спустя сорок лет, Россия вновь занимает место Штатов. СМИ в этой связи говорят о сокрушительном провале ближневосточной политики Барака Обамы, который отказался от поддержки Мубарака, служившего американцам верой и правдой, и приветствовал новую власть в лице «Братьев-мусульман».

Вряд ли Обама действительно испытывает симпатию к радикальным исламистам. Скорее, он поверил, что «Братья» представляют новый Египет, и с ними, хочешь не хочешь, надо сотрудничать. Переворот застал США врасплох, и они приостановили значи-

тельную часть своей военной помощи. Ас-Сиси и его соратники почувствовали себя преданными и начали искать новых спонсоров. Впрочем, официальные лица в Каире уверяют, что Египет «открыт для отношений со всеми странами».



Владимир Путин (справа) и Абд аль-Фаттах ас-Сиси

Показательно, что большую часть поставок российского оружия Египту оплачивают страны Персидского залива, в первую очередь Саудовская Аравия и ОАЭ. Это еще один выпад в адрес США, политика которых возмущает нефтяные монархии. Они считают себя обману-

тыми внезапным сближением Запада и Ирана, следствием которого становится не только военная угроза со стороны последнего, но и передел нефтяного рынка. Освобожденный от санкций Иран вместе с Ираком собирается увеличить добычу нефти и потребовать пересмотра квот ОПЕК, что существенно ударит по финансовым интересам Эр-Рияда.

На первый взгляд кажется странным, что монархии помогают правительству Египта, преследующему исламистов. Но все становится на свои места, если вспомнить, что Эр-Рияд поддерживает главных конкурентов «Братьев-мусульман» — салафитов. Сегодня, когда «Братья» в опале, салафиты с помощью нефтяных денег усиливают свое влияние на египетское общество.

У саудитов есть и другие причины поддерживать оружейный контракт — он становится фактором влияния на Москву, чья позиция по Сирии является серьезным препятствием к свержению их врага Башара Асада. Арабские СМИ сообщают, что в конце лета в России с тайным визитом побывал глава саудовской разведки. Его задачей было убедить Кремль отказаться от поддержки Асада и договориться о совместных мерах по предотвращению радикализации Ближнего Востока, среди которых было и финансирование египетской армии.

стр. 4 >>>

Прерванный полет

Симона Яхенко

Не так давно в Одессе вышла в свет книга «Жизнь продолжается» Лидии Бондарчук (в девичестве Пустыльник), в которой автор рассказывает о себе, о членах своей семьи — фактически, это семейная хроника разных лет. Книга была написана по просьбе племянника Геры, проживающего за рубежом, так как Лидия Бондарчук оставалась единственным хранителем семейных преданий. Увы, едва успев завершить свой труд, автор покинула этот мир. Уход был страшен своей неожиданностью, внезапностью...

Все, кто знал Лидию, вспоминают о ней с большой любовью. Она была другом не только по отношению к своим родным, но и ко всем тем, кто ее окружал. Ей любила семья, ее любили члены литературного кружка, руководителем которого был и есть ее муж — Владимир Бондарчук. Жизнь предоставила ей шанс — петь на сцене, в хоре и соло, и ее исполнительский уровень настолько вырос, что Лидии покорился даже сложный классический репертуар (она

готовилась к выступлению на городском смотре-конкурсе «Песни ретро-эстрады», но не успела). Это был человек, одержимый творческой жадностью, она стремилась подняться в творчестве все выше и выше, как птица в полете, но полет оказался прерванным.

Анализируя описанную в книге жизнь автора и ее семьи, понимаешь, что она была нелегкой: военные годы, потеря родных (в одном из районов Оренбурга воздвигнута стела с фамилиями погибших на войне оренбуржцев; среди них и отец Лидии Моисей Григорьевич Пустыльник). Но семья с достоинством переносила все тяготы и лишения. Лидия окончила школу с серебряной медалью, пела в студенческом хоре, которым руководил будущий известный актер Леонид Броневой. А когда она вышла портрет одного из советских вождей, его поместили в художественный музей Оренбурга (кстати, искусство вышивания и вязания в будущем пригодились Лидии, когда она вела в «Хеседе» кружок «Рукоделие»).

Окончив с красным дипломом инженерно-строительный институт, Л. Пустыльник начала свою производственную деятельность в должности конструктора, а закончила ее через 34 го-

да главным специалистом. «Под моим руководством находилось несколько групп, ответственность была колоссальная, — писала она в своей книге. — Ведь по нашим проектам возводились промышленные здания, устанавливалось оборудование. Малейшая ошибка, неточность могли обернуться катастрофой». Но не обернулась — как в случае устоявших после Спитакского землетрясения 1988 года (Армения) домов, спроектированных группой конструкторов, которую возглавляла Лидия Бондарчук.

Еще цитата: «Оглядываясь на пройденный путь, ни о чем, пожалуй, не жалею. Хороший муж, хорошие дети, внуки». Лидия Моисеевна и Владимир Николаевич пронесли через годы любовь, преданность и верность, отметили 50-летний юбилей совместной жизни. Жертвенность, нежность, любовь были заложены в самое основание жизни этой замечательной пары. Любовная лирика поэта нередко посвящалась жене, многие стихи были положены на музыку.

А вот другой любопытный отрывок из книги Л. Бондарчук: «Имя Лидия происходит от названия страны в Малой Азии. Но замечательную трактовку моего имени дали Инночка Шафир и ее мама Ирина Самсоновна:

Пусть до 120 горит
В Вашем сердце огонь чудесный.
Ваше имя звучит, как песня,
Ибо песня на идиш — *лид!*

Перечитав эти строки еще раз, я снова была тронута до глубины души этой замечательной трактовкой моего имени. Ведь я пою всю жизнь».

В книге помещены снимки из семейного архива, а также фотографии знаменательных дат, которые отмечались в «Хеседе», концертов, вечеров памяти и т. д. Привлекает внимание фотография автора и ее свекрови, с подписанием в стихах:

Точно подруги
Свекровь и невестка.
Любим друг друга
Всегда, повсеместно.

Когда смотришь на все эти счастливые лица, испытываешь боль утраты, и слезы застилают глаза... Но — жизнь продолжается, и книга Л. Бондарчук с этим названием вовлекает нас в пестрый, неостановимый бег памяти автора. В ней слились любовь и горечь, нить и память об ушедших и живых. И именно в этом — главная ее ценность. ☺

ПРОГРАММА РАННЕГО РАЗВИТИЯ ДЕТСКАЯ АКАДЕМИЯ ХАБАД общее развитие:



окружающий мир подготовка к школе

развитие речи развитие мелкой моторики

математика и чтение по прогрессивным методикам

а также **Йога, танцы, иврит, английский**
ЛУЧШИЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ!

Занятия по понедельникам и средам с 16:00 до 19:00 (включая ужин)

в помещении учебного центра «Бейт Шимон»

ул. Базарная, 32

Возраст: 2-6 лет (группы по возрастам). Подвозка детей из д/сада

Справки и запись по тел.: 728-07-70

ХОТИТЕ НАЙТИ СВОЮ ВТОРУЮ ПОЛОВИНКУ?

- Ваша информация строго конфиденциальна
- Доступ к базе данных только у опытных и надежных людей (шадханов)
- Шадханы находятся в разных городах и странах, что расширяет выбор

Свяжитесь с шадханами на сайте, которые помогут подобрать свою еврейскую пару

Начните путь к своему счастью прямо сейчас!

<http://Shiduch.org>

Газета издается при содействии

Банк ПІВДЕННІЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович,
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Лучшее предприятие Украины



Золотая Торговая Марка



Бренд Года



Европейское Качество



Лучшее Предприятие Одесщины

www.bank.com.ua

Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г. Банк основан в 1993 г.

0 800 30-70-30

(бесплатно со стационарных телефонов в пределах Украины)

Уважаемые выпускники средних школ и учащиеся 11-х классов!

Учебная программа «Южноукраинский еврейский университет «Хабад-Одесса»» объявляет набор на **подготовительные курсы** к тестированию ЗНО-2014 по следующим дисциплинам:

- математика;
- история Украины;
- украинский язык и литература;
- английский язык;
- биология.

Успешное прохождение тестирования — гарантия поступления в наш университет!

Наш адрес: г. Одесса, ул. Белинского, 16.

Тел. для справок 728-07-70 (доб. 500, 501).

Больше информации — на сайте www.univer-habad.od.ua

Подпишись на наш журнал!

Журнал "Мир еврейской женщины" аккумулирует темы и идеи еврейской жизни: образование и воспитание, праздники и традиции, моду и здоровый образ жизни, еврейский брак и утверждает высокий статус женщины.

Условия оформления подписки вы можете узнать по телефонам:
+380990454593 (Игорь)
+380662559449 (Ирина)

или на нашем сайте:
www.jewishwoman.ru

БЕГУЩИЕ ОТ АМЕРИКИ

«« стр. 3

Неизвестно, удалось ли саудовскому принцу добиться своей главной цели, поскольку в своем официальном заявлении министры Египта и России подчеркнули единую позицию неприятия внешнего вмешательства в дела Сирии и приверженности политического решения кризиса. Для Израиля более важно, что в том же заявлении российские и египетские руководители высказались за уход Израиля с «оккупированных территорий» и осудили незаконную поселенческую активность. Также было отмечено, что мирный процесс не может быть отодвинут никакими другими событиями, происходящими в регионе. То, что Россия и Египет разделяют такую позицию, ни для кого не новость, но их союз может привести к более жесткому давлению на Израиль в отношении поселений и границ. Еще один тревожный момент: российско-египетское заявление о превращении Ближнего Востока в зону, свободную от оружия массового уничтожения. Обсуждение этой темы обычно сводится к критике Израиля.

Израиль и сам переживает период напряженности в отношениях с США и ищет себе новых союзников, в том числе и на территории бывшего СССР. Таким образом, особой опасности в сближении Москвы и Каира нет, тем более что правление военных в Египте считается предпочтительным для Иерусалима. Однако участие в этом альянсе нефтяных монархий, поддерживающих салафитов, придает ситуации иную окраску. Не исключено, что в перспективе Египет ожидает поворот в сторону исламизма, на этот раз более радикального, чем у «Братьев-мусульман».

Не стоит также забывать, что охлаждение между Иерусалимом и Вашингтоном связано прежде всего с Барак Обама, а потому носит временный характер. В то же время ослабление США на Ближнем Востоке и приход туда новых жестких игроков вроде России грозит осложнить положение Израиля на много лет вперед. Не говоря уж о том, что именно США, с их военной помощью Египту, являются гарантом соблюдения Кэмп-Дэвидского договора. Впрочем, многие эксперты считают, что роль Штатов в регионе по-прежнему высока, и демарши их союзников носят скорее символический характер...

Информационное агентство MIGnews

Газета «Шомрей Шабос» издается с 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
ליכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י זי"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блингер.
65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 61/02. Тираж 4000 экз.